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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 131ª REUNIÃO DO COLEGIADO ÚNICO DAS LICENCIATURAS NA MODALIDADE A DISTÂNCIA DA DIRETORIA DE EDUCAÇÃO ABERTA E A
DISTÂNCIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI –
UFVJM.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx Às quatorze horas do dia
trinta e um de Março de dois mil e vinte dois, havendo quórum, iniciou-se a 131ª Reunião Ordinária do Colegiado Único das Licenciaturas, ocorrendo em caráter
de excepcionalidade devido ao contexto da Pandemia COVID-19 na forma on-line pelo Google Meet presidida pelo professor Everton Luiz de Paula com a
presença dos professores: Crislane de Souza Santos, Fernando Armini Ruela, Simone Grace de Paula, Mara Lúcia Ramalho, Adriana Assis Ferreira, Olavo Cosme
da Silva.Os professores Luciano Soares Pedroso e Eduardo Gomes Fernandes jus�ficaram ausência. A professor Quênia Luciana Lopes Co�a Lannes encontra-se
em período de férias regulamentares. A reunião cons�tuiu-se em torno dos seguintes pontos de pauta: 1) Leitura e aprovação da ata da 130ª Reunião do
Colegiado Único das licenciaturas; 2) Solicitação de afastamento para realização de pós-doutorado na Universidade Federal de Minas Gerais do docente Everton
Luiz de Paula - Processo SEI 23086.004637/2022-91; 3) Solicitação de realização de prova presencial em outro polo, Curso de Licenciatura em Matemá�ca:
Eurene Gonçalves (de Januária para Diaman�na), Danyelle Fernandes (de Capelinha para Diaman�na), Mateus Pereira Santos (de Padre Paraíso para Januária),
Angélica Brasileiro (de Padre Paraíso para Teófilo Otoni), Ivany Araújo (de Minas Novas para Itamarandiba), Karina Aparecida Alves Ramos (Polo de Minas Novas
para Turmalina). Solicitação de mudança de horário de prova para depois das 15h (ao invés de 8h às 15h) ou depois das 18h durante a semana - Le�cia Sena,
discente do Curso de Licenciatura em Matemá�ca (Polo Capelinha). Curso de Licenciatura em Pedagogia: Leidiane Queiroz Silva (de Capelinha para
Itamarandiba), Yani Pinheiro Alve (de Capelinha para Turmalina),Ana Maria Pereira Barroso (de Capelinha para Teófilo Otoni),Magnólia Dias Cardoso (de Águas
Formosas para Teófilo Otoni), Fernanda Mar�ns da Silva (de Capelinha para Diaman�na), Flávia Santos Silva (de Capelinha para Teófilo Otoni), Adauana Nunes de
Oliveira (de Capelinha para Turmalina),Domingas Leonis Dias de Lima (de Francisco Sá para Cristália),Ana Clara Melo Tanure (de Almenara para Araçuai),Leandro
Ferreira Silva (de Papagaios para Pompéu), Juliana Maria Wagner Trigueiro (de Almenara para Teófilo Otoni), Thaís Rodrigues Fonseca(de Águas Formosas para
Teófilo Otoni), Aeender Rodrigues Ba�sta(de Águas Formosas para Teófilo Otoni), Giovani Nolasco Pinto(de Divinolândia para Papagaios), , Regiane Rodrigues de
Souza Celes�no(de Capelinha para Teófilo Otoni),Júlia Silva de Sousa(de Capelinha para Itamarandiba); 4) Con�nuação das a�vidades experimentais de forma
remota. Baseado no ar�go 3 da RESOLUÇÃO Nº 07, DE 28 DE MARÇO DE 2022; 5) Cancelamento de matrícula de alunos do Curso de Licenciatura em Física
mediante possibilidade de retorno das avaliações presenciais.; 6) Cronograma de viagens para aulas experimentais dos cursos de Física e Química ; 7) Minuta do
edital Nº 38 de 29 de Março de 2022 para o concurso de Professor efe�vo do Curso de Licenciatura em Física.. Iniciando a reunião, abordou-se o primeiro ponto
de pauta, o professor Everton Luiz de Paula realizou a leitura e aprovação da ata 130ª Reunião do Colegiado. Aberta a votação para essa aprovação, sendo
aprovada por unanimidade. Foi discu�do pelos membros do Colegiado acerca das definições de Reunião Ordinária e Reunião Extraordinária, realizada a
discussão e em comum acordo com todos os membros presentes, registra-se que, a par�r de agora poderá ocorrer até três reuniões ordinárias mensais e
reuniões extraordinárias com pauta única. A seguir, passou-se para o segundo ponto de pauta que foi colocado pela vice-presidente do Colegiado, professora
Simone Grace de Paula, visto que o professor Everton Luiz de Paula é parte interessada no ponto “Solicitação de afastamento para realização de pós-doutorado
na Universidade Federal de Minas do docente Everton Luiz de Paula”. O citado professor explanou sobre o processo 23086.004637/2022-91, onde constam
todos quesitos que devem ser apresentados para a solicitação de afastamento, realizada esta apresentação, o mesmo sinalizou algumas possibilidades para que
ocorra a abertura do processo de contratação do professor subs�tuto, com mais agilidade, visto que esse ano é eleitoral e existem alguns prazos que devem ser
obedecidos. O professor Fernando Arminni Ruela colocou-se à disposição para auxiliar nas disciplinas ministradas pelo professor Everton Luiz de Paula, até que
haja a contração do professor subs�tuto. Então sanadas todas as dúvidas, acerca da solicitação de afastamento do professor Everton Luiz de Paula, solicitou-se
que o mesmo se re�rasse da sala de reunião para deliberação do Colegiado. Algumas considerações foram ressaltadas pelos membros, sendo que a pedido da
professora Crislane de Souza Santos registra-se, “que com o afastamento do professor Everton Luiz de Paula, a vaga do presidente do Colegiado ficará em aberto
e ela não será candidata à presidência do Colegiado”. Foi aberta a votação para aprovação do afastamento do docente Everton Luiz de Paula - Processo SEI
23086.004637/2022-91 para realização de pós-doutorado na Universidade Federal de Minas Gerais condicionado à subs�tuição das disciplinas rela�vas ao
semestre 2022/1 pelo professor Doutor Fernando Armini Ruella rela�vo ao fechamento do referido semestre e à contratação de professor subs�tuto. O edital
para o professor subs�tuto será amplamente discu�do no Colegiado para que abranja os encargos didá�cos do professor afastado, sendo aprovada por cinco
votos favoráveis e uma abstenção. Registra-se neste momento, o retorno do professor Everton Luiz de Paula à sala de reunião, onde foi informado sobre a
decisão do Colegiado em aprovar o afastamento do mesmo. Em con�nuidade passou-se para o terceiro ponto de pauta, que trata-se da solicitação de realização
de prova presencial em outro polo, dado o retorno das a�vidades presenciais no âmbito acadêmico e admistra�vo da UFVJM. Após ampla discussão devido à
quan�dade de discentes que fizeram essa solicitação, procedeu-se a votação separadamente por curso: licenciatura em Matemá�ca: Eurene Gonçalves (de
Januária para Diaman�na), Danyelle Fernandes (de Capelinha para Diaman�na), Mateus Pereira Santos (de Padre Paraíso para Januária), Angélica Brasileiro (de
Padre Paraíso para Teófilo Otoni), Ivany Araújo (de Minas Novas para Itamarandiba), Karina Aparecida Alves Ramos (Polo de Minas Novas para Turmalina).
Submeteu-se a votação para as solicitações, sendo aprovada por unanimidade. Ressalta-se que os discentes deste curso que fizeram a solicitação para realização
de prova em Diaman�na, será definido um local para a realização destas e um tutor a distância fará a aplicação. Aprovou-se também que Le�cia Azevedo Sena,
discente do Curso de Licenciatura em Matemá�ca (Polo Capelinha) irá realizar as avaliações junto com os discentes da Guarda Religiosa, sendo aprovada por
unanimidade. A seguir realizou-se a votação para os discentes do curso de licenciatura em Pedagogia: Leidiane Queiroz Silva (de Capelinha para Itamarandiba),
Yani Pinheiro Alves (de Capelinha para Turmalina),Ana Maria Pereira Barroso (de Capelinha para Teófilo Otoni), Magnólia Dias Cardoso (de Águas Formosas para
Teófilo Otoni)Fernanda Mar�ns da Silva (de Capelinha para Diaman�na), Flávia Santos Silva (de Capelinha para Teófilo Otoni), Adauana Nunes de Oliveira (de
Capelinha para Turmalina), Domingas Leonis Dias de Lima (de Francisco Sá para Cristália),Ana Clara Melo Tanure (de Almenara para Araçuai),Leandro Ferreira
Silva (de Papagaios para Pompéu), Juliana Maria Wagner Trigueiro (de Almenara para Teófilo Otoni), Thaís Rodrigues Fonseca(de Águas Formosas para Teófilo
Otoni), Aeender Rodrigues Ba�sta(de Águas Formosas para Teófilo Otoni), Ana Flávia Gonçalves Silva (de Divinolândia para Diaman�na),Giovani Nolasco Pinto(de
Divinolândia para Papagaios), Valdirene Elaine Mello Costa(de Capelinha para Diaman�na), Regiane Rodrigues de Souza Celes�no (de Capelinha para Teófilo
Otoni),Júlia Silva de Sousa (de Capelinha para Itamarandiba). Aberta a votação para estas solicitações, sendo aprovada por unanimidade para todos os discentes,
exceto: Fernanda Mar�ns da Silva (de Capelinha para Diaman�na), Ana Flávia Gonçalves Silva( de Divinolândia para Diaman�na),Valdirene Elaine Mello Costa(de
Capelinha para Diaman�na) as solicitações foram negadas em virtude do acordo com o curso presencial de não realizarrmos ações em Diaman�na. A indicação é
que as discentes façam a prova em outro polo próximo. Registra-se a pedido da professora Crislane Souza Santos, “que eu sou contra ao caso de mudança de
polo para o discente que solicitou para Pompéu porque não temos curso de graduação na cidade e abre precedente”. Para o polo de Pompéu, como se trata de
um polo em que não há curso de graduação ofertado pela DEAD, houve a responsabilização por parte da direção da DEAD, uma vez que há uma parceria de
oferta de curso de especialização com a prefeitura do município. Conseguinte, abordou-se o quarto ponto de pauta, a professora Crislane Souza Santos, explicou
sobre a solicitação dos professores Luciano Soares Pedroso e Carlos Magno Maciel Gil, referente às a�vidades experimentais que se iniciaram de forma remota
durante a pandemia, e que segundo a Resolução 07 de 28 de março de 2022, elas possam con�nuar de forma remota, neste momento que as a�vidades
presenciais retornam. O professor Everton Luiz de Paula complementa que não só as a�vidades experimentais do curso de licenciatura em Física, mas também,
as do curso de licenciatura em Química possam seguir a mesma linha de funcionamento. Foi aberta a votação, para con�nuação das a�vidades das disciplinas
experimentais no formato remoto para o primeiro semestre de 2022 considerando o disposto no ar�go terceiro da Resolução 07 de 28 de março de 2022, sendo
aprovada por unanimidade. O professor Everton Luiz de Paula pede que seja re�rado de pauta o sexto ponto, haja vista que ele já foi deliberado no ponto
anterior. Registra-se neste momento que a professora Simone Grace de Paula perdeu a conexão. Registra-se também a saída da reunião da professora Mara
Lúcia Ramalho para outra reunião já agendada anteriormente. Passou-se para o quinto ponto de pauta, a professora Crislane de Souza Santos explicou acerca do
aumento do número de solicitações de cancelamento de matrícula de alunos do Curso de Licenciatura em Física mediante possibilidade de retorno das
avaliações presenciais. A professora solicitou que ficasse registrado o cancelamento de matrícula manifestados pelos discentes Cinthia Francisco Bravo e Ayandra
Ramos Lemes devido o retorno das a�vidades tradicionais do curso. Ressalta-se que foi feito contato com esses discentes para que eles repensassem esse
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cancelamento e, no entanto, os discentes informaram as diversas dificuldades encontradas em realizar as a�vidades e provas presenciais. Conseguinte discu�u-
se o sé�mo ponto de pauta, a minuta do edital Nº 38 de 29 de Março de 2022 para o concurso de Professor efe�vo do Curso de Licenciatura em Física. A
professora Crislane de Souza Santos explanou sobre a situação do citado edital que foi enviado para consulta na PROGEP, sobre a minuta que não especifica
onde o professor vai dar aula. Segundo a professora, a resposta foi que a resolução 17 de 14 de dezembro de 2014 proíbe de especificar a lotação ou
departamento em que o docente vai dar aula. Com base nesta informação, formalizou-se o encaminhamento do envio de um o�cio via SEI à PROGEP: que
considerando o edital 38 encaminhado pela Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas para seleção do professor efe�vo na área de Física, o Colegiado Único das
Licenciaturas ques�ona sobre em qual documento ficará registrado que o docente exercerá suas a�vidades nos cursos de graduação da Diretoria de Educação
Aberta e a Distância. Realizou-se a votação para a deliberação deste encaminhamento, sendo aprovada por unanimidade. E nada mais havendo a tratar, lavra-se
a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada por todos os membros
presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Adriana Assis Ferreira________________________________________________________________
Crislane Souza Santos________________________________________________________________
Everton Luiz de Paula________________________________________________________________
Fernando Arnimi Ruela _______________________________________________________
Mara Lúcia Ramalho_______________________________________________________________
Olavo Cosme da Silva________________________________________________________________
Simone Grace de Paula________________________________________________________________

Documento assinado eletronicamente por Everton Luiz de Paula, Servidor (a), em 13/04/2022, às 09:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Crislane de Souza Santos, Servidor (a), em 13/04/2022, às 13:16, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luciano Soares Pedroso, Servidor (a), em 13/04/2022, às 15:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Olavo Cosme da Silva, Servidor (a), em 18/04/2022, às 12:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Adriana Assis Ferreira, Servidor (a), em 18/05/2022, às 11:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Armini Ruela, Docente, em 04/09/2022, às 18:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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